

6G已成为国家战略竞争高地

6G更精简、更广泛与更便宜(下)

众的应用，也许6G相比5G和5G-A没有显著不同的体验，但使用6G网络是值得的。原因在于，每一代网络都会比上一代网络更节能、更高效。比如说5G的网络，能效是4G的10倍以上。如果不建5G网络，4G网络也要扩容，扩容的能效还比不上建设5G网络。十年以后，对6G仍然如此。

6G会有各种各样的终端。每种终端的类型对6G网络能力的利用率不一样，比如面向消费的应用，有手机、可穿戴设备、头显、家电、网关等；面向行业应用有工业模组、工业网关/路由器、车载终端、边缘计算等。但智能手机依然是6G最主要的终端。打电话是最基本的，需要增加的

可能是接入卫星互联网的能力，以及在高运动速度下的通话能力。6G的更大价值在于工业应用，未来6G需要从标准化入手推动工业模组发展。6G还有一个大应用是物联网。实际上，物联网大多数应用场景并不要求高带宽，而要求低功耗、低延时、低成本、大连接、高密度、高可靠、精定

位、长寿命，所以6G的另一个维度是怎么能做得更轻量级、更便宜、更简单，而不是要求做得更复杂。

中国重视6G的研究理所当然。但是也要清醒认识到，不能因为竞争就不深入对6G的需求进行研究，就下定决心做长期的颠覆性的原创技术研究。急于跟国外抢进

度，脱离市场需要，战略上反而被动。我们需要有不受外界左右的定力，同时也需要坚持开放和合作。

(作者系中国工程院院士)

《中国新闻周刊》2023年第22期

声明：刊用《中国新闻周刊》稿件务经书面授权

中国常驻联合国代表： 加强国际反恐合作刻不容缓

中新社联合国6月23日电 联合国大会22日就《联合国全球反恐战略》举行一般性辩论并协商一致通过决议。中国常驻联合国代表张军在会上发言指出，面对复杂严峻的反恐形势，加强国际反恐合作刻不容缓。

张军表示，恐怖主义仍是威胁国际和平与安全的突出挑战。“伊斯兰国”、“基地”组织及其附属恐怖组织的威胁有增无减，一些活跃在中东地区的恐怖组织持续向非洲、亚洲蔓延扩散，同本土恐怖组织相互勾结，带来严重威胁。中方支持联合国发挥核心协调作用，把好方向，找准问题，协调行

动，多措并举，推动国际社会形成反恐合力，让世界更加安全，让各国人民享受更安宁的生活。

张军表示，打击恐怖主义不能只停留在口头上，要转化为政治意愿和切实行动。恐怖主义没有好坏之分，反恐不能采取双重标准，更不能采取选择性方式，只重视打击对自己构成危害的恐怖组织，对危害其他国家的恐怖组织视而不见，甚至为其“洗白”，作为干涉别国内政的工具。

张军指出，应对恐怖威胁不能停留在表面上，要重视消除滋生恐怖主义的根源。战乱冲突和安全动荡助长暴力恐怖活

动，剥夺民众基本生存空间。恐怖分子与跨国犯罪组织勾连，全面加剧恐怖威胁。只依靠军事行动无法根除恐怖主义。反恐必须标本兼治，尊重当事国主导作用，并通过消除贫困、增加就业、尊重文明多样性、增加社会包容等综合手段，消除恐怖主义根源。

张军强调，支持会员国反恐努力应聚焦能力建设。联合国反恐资源应向反恐前沿国家倾斜。帮助发展中国家加强反恐能力建设，应将受援国确定的优先领域作为重点投入方向，避免将援助国设定的议程和目标强加于人。联合国应加强预算外反恐资源的统筹，让更

多资金用于提升发展中国家反恐立法、司法和执法能力建设，支持各国增强防止恐怖分子跨境流动、打击网络恐怖主义的综合能力，让反恐援助产生实实在在的效果。

张军说，我们要高度关注阿富汗安全形势。“伊斯兰国呼罗珊省”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖组织不仅在阿富汗盘踞作乱，还流窜到中国和中亚地区国家活动，严重威胁地区和平与安全。各方应合力打击被安理会列名的恐怖组织，防止阿富汗成为各类恐怖组织的聚集地。

张军强调，中国一直通过双多边渠道帮助发展中国家特

别是非洲国家加强反恐能力建设，包括通过中国—联合国和平与发展基金为联合国反恐办等机构开展反恐项目提供支持，并在上合组织框架下加强地区反恐合作。中方愿与各国一道，秉持构建人类命运共同体的理念，共同打击恐怖主义这一国际社会公敌，继续为国际反恐合作作出积极贡献。

联合国大会2006年通过《联合国全球反恐战略》，此后每两年对战略进行审查并通过关于战略审查的决议。此次联合国大会举行一般性辩论，对战略进行第八次审查，有近70个国家和组织的代表出席并发言。(完)